



# “贝碧嘉”登陆上海浦东 成为1949年以来登陆上海的最强台风



9月16日,上海市徐汇区,市政人员在清理刮断的树枝。图据新华社

中央气象台昨日发布消息:16日7时30分前后,今年第13号台风“贝碧嘉”以强台风级登陆上海浦东临港新城沿海,成为1949年以来登陆上海的最强台风。铁路民航等部门采取临时停运措施,上海、江苏、浙江等多地启动防汛防风应急响应,并转移大批居民。

## 最新消息

### 以接近巅峰的强度登陆上海

台风“贝碧嘉”的中心于昨日7时30分前后在上海浦东临港新城沿海登陆,登陆时中心附近最大风力42米/秒,强度为强台风级,中心最低气压955百帕。

记者从上海市气象局获悉,“贝碧嘉”是75年来登陆上海的第11个台风。“贝碧嘉”以强台风级登陆上海,为75年来登陆上海最强的台风。

“贝碧嘉”登陆后还将深入内陆,受其影响,上海、浙江、江苏、安徽等地部分地区今天风大雨强,部分地区有大暴雨;东海西北部、上海及其沿海、江苏东南部及其沿海、浙江东北部及其沿海、杭州湾、长江口区、舟山群岛附近海域将有9至11级,阵风12至13级,大风存在一定极端性,需注意做好防范措施。江苏南通,上海,浙江宁波、舟山一带要警惕

风暴潮增量叠加天文潮增量,导致海水倒灌。

## 应对措施

### 已转移安置41.4万群众

15日,国家防总针对安徽启动防汛防风四级应急响应,维持针对上海、江苏、浙江的防汛防风四级应急响应。国家防总办公室加派1个工作组赴上海协助指导防风工作。应急管理部针对上海、江苏、浙江、福建等重点地区落实工程抢险力量3089人、装备992台套、直升机5架、无人机通信平台6架、社会应急力量598人,协调做好抢险救援。

为应对台风影响,铁路部门对途经杭深高铁、杭甬高铁、金山线、浦东线、杭台高铁、杭昌高铁、沪昆高铁、合杭高铁等线路部分旅客列车采取临时停运措施。上海、杭州、宁波等地上百架次航班取消。

此外,昨天1时起,上海市境内所有高速全部封闭。所有高架道路、城市快速路(含黄浦江越江大桥)限速40公里/小时。

截至昨天零时,上海市已转移安置41.4万余人,疏散避风船舶811艘次。上海发布台风预警道路交通管控措施通告,提醒市民台风期间尽量做到非必要不外出。

(据新华网,央视新闻)

# 罕见! 明晚有超级圆月

100年中仅出现6次

今年中秋,一轮“超级月亮”将把这个传统佳节增添不少气氛,大家或可以观测到更大更亮的“白玉盘”。天文专家表示,“十五的月亮十六圆”这种现象比较罕见。21世纪这100年中,这种情况仅会出现6次。每一次“满月”的出现,都给人们提供了一次难得的赏月良机。

今年月亮最圆时间会出现在北京时间9月18日10时34分,也就是农历八月十六。但此时,我国境内所有地区的月亮均已西沉,看不到“最圆中秋月”。不过,恰逢9月17日中秋之日与“月球过近地点”之日相距较近,所以今年的中秋月视直径将会偏大。

今年中秋夜赏月天气如何?从2024年全国中秋赏月地图来看,9月17日夜,新疆、陕西、内蒙古东部、黑龙江、山东中西部、安徽、江西、江苏、浙江、上海等地天气条件较好,大部分地区皓月当空,能清晰看到天空中“白玉盘”般的圆月。

值得一提的是,中秋假期前两天,台风“贝碧嘉”将给江浙沪等地带来强降雨天气,但如果中秋当天风雨影响结束,则不会影响赏月。

(据央视新闻)

# 委内瑞拉指控美国搞颠覆

包括美国军人在内的多名外国人被捕

委内瑞拉政府14日宣布,逮捕了包括3名美国人在内的一批外国公民,指认他们参与美国政府颠覆委内瑞拉政府的图谋,企图刺杀委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗等官员。美国政府证实一名美国军人在委内瑞拉被捕,但否认“颠覆”指控。

委内瑞拉内政部长迪奥斯达多·卡韦略在新闻发布会上说,被捕人员包括3名美国人、2名西班牙人和一名捷克人。

卡韦略公布其中一名美国人的身份,为美国海军军人威尔伯特·约瑟夫·卡斯塔涅达,曾作为美国海军海豹突击队队员在阿富汗、伊拉克和哥伦比亚服役。卡韦略称,已经查获超过400支从美国流入的步枪,被捕人员按照美国和西班牙情报部门的策划,企图在委内瑞拉从事“暴力活动”,颠覆马杜罗政府。“他们与法国雇佣兵联系,与东欧雇佣兵联系,企图攻击我们的国家。”

卡韦略说,“我们知道,美国政府与这些行动有关联”,“中央情报局在主导”。

委内瑞拉7月28日举行总统选举,委国家选举委员会次日宣布马杜罗胜选。反对派则质疑选举结果。美国等国继续支持委内瑞拉反对派。本月初,此前参选的委反对派候选人埃德蒙多·冈萨雷斯赴西班牙寻求“政治庇护”。

美国国务院发言人14日就此事作回应时证实一名美国军人在委内瑞拉被拘留,同时表示注意到有“未经证实的报道称另有2名美国公民在委内瑞拉被捕”。

(据观察者网)

# 日本65岁以上老人占三成 约1/4还在工作

日本总务省15日公布的人口统计数据,日本65岁以上老人数量为3625万,创该国有统计记录以来新高,占人口总数近三成。其中,约四分之一老年人处于就业状态。

今年9月16日是日本“敬老日”。统计数据显示,截至9月15日,日本65岁以上老人有3625万,比去年同期增加2万,占人口总数的29.3%。

统计数据同时显示,去年日本老年就业人口为914万,该数据连续20年增加并刷新纪录。日本老年人就业率为25.2%,意味着每4名老年人就有一人在工作。该国全体就业者中,每7人中就有一名为老年人。75岁以上群体中,仍在工作者占比11.4%,创新高。从行业来看,从事批发零售业的老年人数量最多,为132万人;从事医疗相关行业的次之,为107万人;从事服务行业的有104万人。

据日本国立社会保障和人口问题研究所预测,到2040年,日本第二次生育高峰期(1971年至1974年)出生的一代人年龄超过65岁后,日本老年人将增至3928万,届时占人口总数比例将升至34.8%。

(据环球时报)

## 聊天室

# 团聚的“最佳”答案

主持人/七七

Hello 株洲网事的朋友们大家好!我是本期主持人七七,很高兴与大家一起聊聊生活,唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌,割去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫码二维码加入我们,分享生活中有意思的事情。

又到一年一度中秋节,从古至今,中秋都是人们寄托相思、家人团聚的日子,在这一天,大多数人都会从忙碌的生活中抽出身来,和家人团聚。什么是团圆?也许是一大桌妈妈做的饭,也许是一轮皎洁的明月,也许是一次久别重逢,也许是选择坚守只为万家团圆。在这个关于圆满和重逢的节日,主持人希望大家分享关于“团聚”的想法和故事,来讲述亲情之间的深刻羁绊。或许你正穿越人海,归心似箭;或许你身处异乡,望月思乡。离散是常态,而羁绊是一种永恒,我们总要抓住一点永恒。

@Sylvie:平日里,大家各自奔忙,到了一年中秋,好好地坐桌边,叙一叙重逢团聚的喜悦,才是一桌饭菜把家人聚在一起的意义。为什么要团聚?我觉得正因为那份浓浓的思乡之情和那桌最合胃口的饭菜,不想回家都难了。亲人们聊着投机的话题,吃上美味的菜肴,喝着一点辣嘴的小酒,大半年的疲劳也全然而消。我想,只要父母在,就可以翘起二郎腿晃悠悠地做个小孩,难道还有比这一天的团聚更向往的事情吗?

@木木子:小时候中秋节一般在外婆家度过,家是一棵树,每到这一天,散落在外的枝枝叶叶就被月亮神圣地召唤回家。老家的院子里有一棵桂花树,在中秋这天,整棵的桂花都盛开了,摇曳在淡黄的月影之中。我和妹妹喜欢把桂花装在自己用纸折成的小船里,然后把它们恭恭敬敬地放进小溪水里,再面对白白胖胖的月亮许下自己最诚挚的愿望。每到这一天,全家一大家子人都聚在一起吃团圆饭,饭后再把一根长板凳抬到院子里。外婆定会提前准备好的月饼等食物都一一拿出来摆放好,待月亮“品尝”完毕,我就可以愉快地吃月饼了,此时,月饼也被赋予了更神圣的意义。

@清蓉:年少时不懂中秋家人团聚的意义,所有关于中秋的记忆,都只关乎吃。而今,年过40,又逢中秋,那些考究的月饼已无法刺激我的味蕾。远离父母,客居省城,我最想的莫过于相夫携子,回到我的老家,与白发的父母小聚。然而,种种原因,今年恐怕又不能成行了。那么,在这月圆之夜,祝愿天下所有倚门翘首盼望子女归来的父母幸福安康就是我最大的心愿了。

@乐一:对于大四准备考研的我来说,仿佛中了什么“魔咒”,一刻都不敢放松,总觉得停下来就会落在别人后面。中秋也不例外,三天时间,奋斗成了独行线,空荡的图书馆

里,只剩寥寥数人,倒也省去了占座的烦恼。回到宿舍,边看书边啃着老妈寄来的月饼,淡淡的月光从窗外照进来,充实而宁静。虽然过节没能跟家人团圆,但为了梦想而努力奋战的感觉,真得很棒!

@阿修:我两是异地恋+军恋。他是海軍,大部分时间都在海上,听声音都费劲,更别说见面了。上学时室友们煲电话粥,可我只需要收到他一条信息,就快乐得飞起。大三那年中秋,他刚好休假,坐十几个小时绿皮车来看我。那天晚上,我们坐在操场上,看着月亮聊天,吃着 he 带来的月饼,那一刻,我觉得空气都是甜的。

@小树丫:今年是一个人生活的第四年,独自过中秋的第三年。每一年的中秋会给自己设定一个主题。第一年是“第一次”,第一次看话剧,看完后熬夜写了长评,自己反复读了十多遍,心满意足;第二年是“一人食”,为了制作月饼买了一堆工具,现在闲置了,也许某天还会拿出来用。那时,满月挂空,空气中飘有桂花的香;第三年是“成长”,插一束花,送自己一串手链,把自己照顾好,就是长大的开始。



扫描二维码加入聊天室

## 中秋游园会



穿汉服游园、看嫦娥起舞……2024我们的节日·芦淞晚中秋游园会即将在芦淞区分决赛举办。中秋当日,欢迎广大市民前来分决赛打卡游园。



打开抖音扫码观看视频

## 2024年海峡两岸炎帝神农文化交流大会



著名歌唱家王丽达预祝2024海峡两岸炎帝神农文化交流大会圆满成功,祝愿两岸同胞共庆团圆,同唱幸福歌。



扫码观看视频

## 湖南工大新生送中秋祝福



中秋节到了,湖南工大新生给大家送祝福。愿大家阖家团圆,幸福美满!



扫码观看视频